

2014年10月31日 星期五
编辑:阮平 版式:李诗晴
Email:dyysb123@163.com
电话:5392320

2014年公司重点项目劳动竞赛巡礼(下)

强大的合力丰硕的成果



▲露天采剥



▲选矿生产



▲厂房建设



▲现场测量

◆ 编后语

今年公司组织开展了以“奉献在岗位、贡献在千亿”为主题的重点项目劳动竞赛活动,得到了各相关单位的高度重视和广大职工的积极参与,取得了以赛创新、以赛提质、以赛增效的丰硕成果。本报这次集中推出的八家单位,代表了公司各单位劳动竞赛活动概况和广大职工的精神风貌,是公司历年来坚持不懈组织开展劳动竞赛活动的一个缩影。劳动竞赛是公司各级工会组织融入生产经营中心、发挥做好群众工作优势的特色工作和品牌业务之一。事实再次证明,只要我们认真策划、精心组织、积极创新,这项群众性活动就能把广大职工的积极性、智慧和创造力充分激发起来,就能出机制、出成果、出效益、出人才,并常抓不懈,久久为功。

当前,公司“冲刺四季度,全力保目标”的攻坚战已经打响,八家单位的重点项目劳动竞赛和其他单位的劳动竞赛都进入最后决战决胜的关键阶段。望公司上下提振士气,鼓足干劲,再接再厉,圆满完成各项劳动竞赛目标,为公司改革创新、提质增效和千亿跨越大展劳动竞赛的魅力。

本版图文
张国平 叶志海

铜山口矿:多方联动 合力攻关

铜山口矿在“全年完成采剥总量106万方”和“选铜回收率由79.5%提高到80.2%”重点项目劳动竞赛中,发动职工广泛参与,在露采、选矿、坑采、水电等8个直属单位,机关5个部室共计24个班组,组织开展了11个子项目的劳动竞赛活动。多方联动,合力攻坚,确保重点项目达产达标。

为确保露天采剥总量全年实现106万方目标,该矿成立了大车服务小组,提供全方位生产服务,加强大车的维护和保养,确保设备运行正常。露采车间汽运工段在大车司机中开展了“比学赶帮超”竞赛活动,定下了每名大车司机必须每月完成420车的计划指标。为了完成

任务,大车司机们三班倒轮流作业,忙得连吃饭都顾不上。还不到交接班时间,换班的司机早早地到现场等着接车。结果月底兑现,收入最高的一个月可以拿到7千多元。党员司机陈明8月份完成采剥车数852车,比计划指标翻了一番。

为确保选铜回收率达到80.2%目标,该矿成立了选矿回收率攻关工作小组,制定了选矿回收率攻关措施,提出了相关的技术参数要求。一是攻关小组人员实行跟班值班,对生产期间的技术参数进行抽查;每周召开选矿回收率攻关专题会议,布置下周的具体工作。二是选矿车间建立日常检测数据记录表和统计分析表,进行对比分析找出差异,对当班的药

剂浓度、药剂添加量及时进行检测和规范;三是磨浮工段对浮选粗选作业加大刮量,减少粗选泡沫冲洗水的用量,提高3号球磨磨矿浓度,提高粗选回收率;四是降低碎矿最终产品粒度,实现“多碎少磨”,为选矿回收率攻关创造条件,将碎矿两台振动筛筛网由12×30毫米改成10×30毫米;五是矿质计部每天对电子皮带秤进行校验,为生产提供准确的依据。

劳动竞赛让大家积极性高涨,形成了赶先进、超标杆的热潮。露采车间8月份采剥量达10.63万方,创历史新高,9月份继续保持稳产高产;选矿车间选铜回收率和精矿品位也基本达到目标要求。

萨热克铜矿:百日攻坚 投产达标

新疆汇祥永金矿业有限公司萨热克铜矿是大冶有色推进资源开发战略的重点工程,为了保证这一项目6月份全面具备负荷试车的生产条件并在10月份正式投产,该公司开展了“百日攻坚、投产达标”重点项目劳动竞赛活动,确保矿山建成投产后形成每天3500吨的采选能力。

在劳动竞赛攻坚战中,该矿目标明确,制定了劳动竞赛活动方案,确定了落实目标任务的各项具体措施,同时,根据矿山建设的实际情況,制定了切实可行的考核指标。让全体职工在劳动竞赛中得到实惠,激发大家的积极性和工作热情。

萨热克铜矿建设时间紧、任务

重,为了在有限的时间内打好这场攻坚战,党员和管理人员以身作则,起到了带头示范作用。在高原反应强、边疆风雪烈、昼夜温差大等困难条件下,他们始终带头深入一线,晴天一身灰,雨天一身泥,与职工们同吃同住同劳动,带领职工攻克建设中的一道道难关,确保矿山按照预定时间节点顺利投产。生产管理部部长余细毛在劳动竞赛中,对负责的各项劳动竞赛项目做好充足的准备,不但制定了详细的实施方案,而且每个班次都要主动到井下察看施工进度。在该矿斜坡道口至2670米中段的路面硬化施工中,各部室人员和各项目部施工单位的职工,先后克服了停电、搅拌站设备故障、砂

石料供应不足等因素造成路面硬化施工一度停滞的影响,争分夺秒抢工期,完成了全长2115米的路面硬化施工任务,实际施工时间只用了20天,为后续的采、供矿工程施工赢得了宝贵的时间。

经过全矿上下的艰苦奋斗,该矿7月29日进行了负荷试车,并从8月26日起进行为期30天的试生产,终于在10月1日实现投产。目前,该矿选矿工艺流程运行畅通,供电、供水等能满足生产工艺要求,各类设备运行正常,日采选处理量和各项经济技术指标达到考核要求。

目前,该矿劳动竞赛不断掀起新高潮,向全年生产经营目标的冲刺决战已经打响。

建安公司:突出四抓 保证进度

铜绿山矿选矿扩能改造重点工程,是集团公司矿山建设重点项目之一,也列为湖北省重大工程“三创一保”劳动竞赛项目。建安公司在该项工程劳动竞赛中抓目标分解、抓激励约束、抓模范带动、抓后勤保障。保证了施工进度和质量,实现了磨浮系统10月11日按计划首次单体试车成功。

抓目标分解。该公司成立了由董事长、总经理任组长的劳动竞赛领导小组,为劳动竞赛提供了坚强的组织保证。出台了《铜绿山矿选矿扩能工程劳动竞赛实施方案》,层层细化分解劳动竞赛目标,并与各参战的分公司、项目部签订了劳动竞赛协议书。

抓激励约束。推行了以目标为导向的考核机制,定期组织各专业考核小组深入现场,对各参建单位的工程进度、施工质量、安全生产、文明施工及成本控制等工作进行逐项检查和考核,对各施工单位和个人形成了有力的督导和约束。同时加大奖励力度,根据公司考核小组的评选结果,做到每月评选一次劳动竞赛生产明星,每季度评选一次优胜班组。自今年4月份以来,该公司共评选表彰劳动竞赛优胜班组7个,其中外协班组1个,劳动竞赛生产明星72人次,其中外协工7人次。

抓激励约束。推行了以目标为导向的考核机制,定期组织各专业考核小组深入现场,对各参建单位的工程进度、施工质量、安全生产、文明施工及成本控制等工作进行逐项检查和考核,对各施工单位和个人形成了有力的督导和约束。同时加大奖励力度,根据公司考核小组的评选结果,做到每月评选一次劳动竞赛生产明星,每季度评选一次优胜班组。自今年4月份以来,该公司共评选表彰劳动竞赛优胜